

# 世界杯32强陆续进驻训练营地 前方大本营“私人订制”

**本报综合消息** 兵马未动，粮草先行。为了更好地备战，世界杯32支绿茵豪强将陆续进驻巴西各地的训练营地。“私人订制”的训练营内，有很多讲究的细节，毕竟，这将是球队争夺好成绩的起点。

## 位置选择颇有讲究

早在世界杯抽签结果出来之后，各支球队就开始动身寻找大本营。从地理位置来看，各队几乎都把营地选在了巴西的东部和南部，这不仅是因为那些地方风景秀美、气候宜人，还与世界杯球场分布存在很大关系：12座体育场里，有9座在巴西的东面和南面。

其中，法国、葡萄牙、尼日利亚、美国、哥伦比亚等10多支球队选择在巴西偏南的圣保罗州，东道主巴西扎寨于濒临大海的里约热内卢，当地还有意大利、英格兰、荷兰三强。

舒适性、安全性和交通便利程度是最主要的考量因素。32支球队中，近一半选择在圣保罗落脚，这是因为圣保罗在巴西各州中经济最发达、交通最便利，且拥有良好的软硬件设施。巴西、意大利、英格兰等豪强选择里约热内卢，则有点心理暗示，因为这里是世界杯决

赛举办地，几支球队无疑铆足了劲想冲击决赛，提前适应当地气氛。

根据小组赛赛程，比利时是飞行距离最短的球队，飞行距离最长的是美国队。要知道，巴西的国土面积位居世界第五，所以有人将本届世界杯称作是“空中飞人世界杯”。

## 巴西一切重新开始

最早确定训练营地的当然是东道主巴西队。为了确保巴西队能够以最好的状态迎接比赛，巴西足协在今年初训练营拨款数百万美元用于设施更新，不仅翻修了4块标准尺寸的足球场，还新建了39个拥有超级大床的独立房间。面对设施完备的基地，巴西队主教练斯科拉里在率队进驻时意气风发：“我们将会在这里为世界杯的揭幕战做好准备，开始巴西队的第6次世界杯夺冠征程。”

巴西队在上届世界杯中坚持全封闭训练，没想到止步8强，因此，拒绝与外界沟通成为时任主帅邓加的一大“罪状”。如今，斯科拉里显然不愿重复前任的“错误”，已明确表示巴西队将会更加“开放”，除了必要的技战术训练，其余的训练课都欢迎媒体和球迷。



东道主巴西队在决赛地附近安营扎寨

## 德国建奢华营地

由于领队比埃尔霍夫对巴西提供的所有住处都不满意，德国足协决定在巴西东北部的帕拉伊巴州桑托安德烈村自建一个训练基地，那里面朝大海，风景优美，是一个人烟稀少的地方。基地内涵盖了标准足球场、别墅、健身房、理疗室、媒体工作间等设施，花费高达

上百万欧元。据悉，该营地前不久刚刚建造完毕。

“巴西造的房子跟德国没法比，这里没有地下室，没有隔热层，没有暖气……”比埃尔霍夫曾对自建营地抱怨多多，后来才改称“没有问题，可以正常运作”。可见世界杯球队对大本营要求有多高。

(陶邢莹)



## 国际足球友谊赛：智利胜北爱尔兰

当地时间6月4日，智利队球员皮尼利亚（左二）在进球后同队友庆祝。当日，在智利瓦尔帕莱索举行的一场国际足球友谊赛中，智利队以2:0战胜北爱尔兰队。 新华社发

## 世界杯热身赛 英格兰憾平 荷兰告捷

**据新华社华盛顿6月4日电** 英格兰队在4日的世界杯热身赛中被厄瓜多尔队2:2逼平，鲁尼此役收获了近4场国际赛事的首粒进球。

在厄瓜多尔先进球的情况下，鲁尼第29分钟在门前补射空门得手为球队扳平比分，这是他为英格兰队第39次破门。

“我为鲁尼的表现感到高兴，他不光又进球，在场上的位置感也不错。”英格兰主帅霍奇森说。

英格兰队本有希望依靠兰帕德第51分钟的远射得分获胜，但球队后防在第70分钟盯人不紧，被阿罗约禁区前劲射破门。

虽然本场只是友谊赛性质，但双方的拼

抢都十分凶狠，第79分钟英格兰小将斯特林飞铲厄瓜多尔边锋巴伦西亚被红牌罚下，后者也因为被铲后的推搡动作染红。

霍奇森赛后并未对斯特林的红牌有微词，更让他担心的张伯伦的受伤，这名阿森纳小将在比赛中膝盖受伤目前伤势不明。

荷兰队在当天主场2:0击败威尔士队，罗本和伦斯分别在第32分钟和第76分钟建功。

和比赛结果相比，“橙衣军团”头号射手范佩西的受伤成了赛后的热点，他在比赛中疑似大腿肌肉拉伤，仅踢了半场比赛就被主帅范加尔换下。

范加尔赛后解释道：“这只不过是一次轻微的伤病，换他下来只不过是个保护性举措。”

## NBA总决赛一触即发 球迷更爱马刺 球星力挺热火

**本报综合消息** 本赛季NBA的终极对决今天上演，去年总决赛的参赛双方热火和马刺再次狭路相逢。从全美球迷调查结果来看，球迷更希望马刺众将登顶，博彩公司也站在了马刺这一边。不过NBA的一些名宿却觉得，热火更有可能再次夺魁。

当去年马刺队遗憾败给热火无缘冠军时，许多球迷都感慨也许马刺再也不会有更好的夺冠机会了。但邓肯、吉诺比利、帕克等这些马刺老将，这一次又将在总决赛的舞台上与热火过招，他们的精神赢得了许多球迷的赞赏。在ESPN给出的总决赛预测投票结果中，有55%的人认为今年马刺会夺得冠军，有64%的球迷认为“GDP”组合比热火的“三巨头”更需要这个冠军。博彩公司和球迷的想法一致，在最新的夺冠赔率上，马刺压过了热火一头。

一些NBA名宿认为相比年迈的马刺，年富力强的热火更有可能夺冠。佩顿表示：“我觉得热火会以4:3的比分再次夺冠。”巴克利则坦言：“马刺是最好的球队，拥有最好的教练，但热火会再次夺冠。”上一次出现同样两支球队连续两年打进总决赛的场景还要追溯到1997和1998赛季。当时站在球场上的是芝加哥公牛和犹他爵士。在那两年的较量中，最后都是公牛赢得了胜利。

去年，热火总决赛4:3力克马刺，打破了马刺两大定律。一是，只要马刺队挺进总决赛就必然拿到该年度的总冠军。二是，挺进了总决赛且逢奇数年（1999年、2003年、2005年、2007年）都夺冠了。今年，马刺队能否打破自己的定律，在偶数年也夺一次总冠军，这也是无数围观球迷所期待的。

(陈嘉莹)

## 法国网球公开赛 纳达尔、哈勒普晋级单打四强

**据新华社巴黎6月4日电** 法国网球公开赛（法网）4日继续进行。由于受到持续降雨影响，不少比赛推迟开场，但却最终出炉了男单、女单和女双项目四强人选，而混双项目已经产生了两对即将参加终极对决的组合。

男单方面，赛会头号种子、西班牙选手纳达尔在四分之一决赛中的对手是同胞费雷尔，结果世界第一以4:6、6:4、6:0和6:1取胜晋级，半决赛中，纳达尔的对手将是7号种子、英国选手默里。后者在4日的比赛中以6:4、6:1、4:6、1:6和6:0艰难战胜法国本土选手孟菲斯，成功跻身四强。在3日进行的比赛中，赛会2号种子、塞尔维亚选手焦科维奇和拉脱维亚选手古尔比斯已经率先

### 晋级半决赛。

女单方面，目前排名最高的种子选手哈勒普以两个6:2轻取俄罗斯选手库兹涅佐娃，顺利晋级。而当天另一位晋级半决赛的女单选手是德国选手佩特科维奇，她所战胜的对手是赛会10号种子、意大利名将埃拉尼。此外，俄罗斯美女莎拉波娃和加拿大选手布沙尔在3日的比赛中双双取胜晋级，她们将在半决赛中进行对决。

女双比赛4日也进行了两场比赛，头号种子、“海峡组合”彭帅/谢淑薇在半决赛中的对手随之出炉，她们是当天淘汰了4号种子组合的西班牙组合穆古鲁扎/纳瓦罗。另一场女双半决赛将在赛会2号种子、意大利组合埃拉尼/文奇和赫拉德卡/克莱查克之间展开。